
Referat fra møde i DGCG's forskningsgruppe tirsdag den 12/5 2015 kl. 14-16 på 
Hotel Crowne Plaza, Ørestaden, København. 
 
Tilstede: Estrid Høgdall, Claus Høgdall, Karina Dahl Steffensen, Sofie Leisby Antonsen, Carsten Lindberg 
Fagö-Olsen og Kirsten Jochumsen 
 
Afbud fra: Kasper Ingerslev, Henriette Strøm Kahr og Tine Henriksen-Schnack. Fanny Håkonssen Jensen har 
ønsket helt at træde ud af forskningsgruppen.  
 
 
Ad 1. Planlægning af kursus om gyn-onkologiske forskningsmuligheder for FYGO og FYO 
medlemmer. 
 
Vedr. tidspunkt stiles mod at være klar til et kursus fra oktober 2015 eller derefter 
Vi påtænker at kurset opbygges af 4 "moduler":  
 
1. Fra A-Z: Hvordan kommer jeg i gang med forskning? Hvad er vigtigt? Hvad skal man have styr på og hvor 
starter man henne ved Carsten og Sofie 
2. Hvordan styrer jeg mit forskningsprojekt? ved Lotte Dahl (Karina har spurgt Lotte og hun har givet 
tilsagn) 
3. Dansk Cancerbiobank. Hvad er det for en størrelse og hvordan får jeg adgang til denne? Estrid 
4. Nationale Cancer Databaser - Udtræk fra databaser. Hvordan gøres dette og er det en mulighed for mig? 
Med DGCD - Dansk Gynækologisk Cancer Database som eksempel. Claus 
 
Der arbejdes på at der afholdes kurser med deltagelse fra FYO og FYGO sammen. Karina 13/5 har sendt 
forespørgsel til FYO om deres holdning til både ovenstående oplæg til program og til evt. fælleseance med 
FYGO. Sofie kontakter FYGO om tilsvarende. 
 
 
Ad 2. Vedr. vores fælles projekt 
 
Vi vil validere i hvor høj grad hhv. DGCD og LPR data kan anvendes til at dokumentere 
recidivdato/progression ved C. ovarii. Data sammenholdes med data fra journalgennemgange 
 
Kohorten med alle danske patienter fra 2005 (N=512) anvendes. Der er allerede søgt godkendelse fra 
Datatilsynet mv. på denne kohorte, som indgår i et andet studie med Karina Dahl Steffensen som vejleder. 
 
Dette fællesprojekt tænkes udført med forskningsårs-studerende som primus motor. Estrid og Claus vil finde 
en egnet. Denne person skiver protokol og sørger (sammen med Claus, Estrid og Karina) for godkendelse 
ved datatilsynet og DGCG.  
Er endvidere 1. forfatter på den artikel det skal munde ud i. Der stiles efter publikation i APMIS/ACTA/Danish 
Medical Bulletin. Estrid laver forslag til forfatterrækkefølge. 
 
 
Ud over dette skal forskningsgruppens medlemmer bistå med forskellige opgaver: 
 
1.Protokolskrivning: Forskningsårsstuderende + alle 
2. Ansøgning om tilladelser: Estrid, Tine, Karina 
3. Indhentning af recidivdatoer fra journaler: Karina og Mette. Dog med hjælp fra alle i forskningsgruppen 
med gennemsyn/indhenting af labsvar/CTsvar på ”problempatienter uden klar recidivdato i e-jr ” via 
journaler på de forskellige afdelinger (der sendes mangelliste fra Mette Hjortkær) 
4. Indhentning af ”registerrecidivdato” / Udtræk fra DGCD og LPR: Claus  
5. Statistisk bistand: Ib Jarle med back up fra Claus og Karina 
6. Udarbejdelse af tabeller og visuelt materiale til artikel: Forskningsårsstuderende med hjælp fra: Sofie og 
Carsten 



7. Artikelskrivning: Forskningsårsstuderende med hjælp fra: Alle 
Henriette og Kasper skal trække et pænt læs her, da de ikke er påsat andre opgaver 
 
Tidsplan: 
Der regnes med at en egnet forskningsårskandidat er fundet 15/6. 
Protokol skrevet 15/8. 
Ansøgning tilladelser: 15/9 
Studiet kan starte 1/10 
  
Ad 3) Hvordan sikrer vi forsat forankring til de unge? Hvordan kan vi have regler for 
udskiftning/supplering af gruppens medlemmer? 
Fanny har meddelt at hun trækker sig som medlem pga. mange andre opgaver. 
Vi diskuterer behov for nyt medlem til gruppen. Vi er fortsat godt geografisk repræsenteret og finder ikke 
umiddelbart behov for supplerende medlem nu.  
For at sikre at formalia i forhold til DGCG er i orden forespørger Estrid DGCG-formand Lene Lundvall om vi 
skal foretage os noget specielt i anledning af Fannys udtrædelse af gruppen. 
 


